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ZFzmazd—I:, hvor p=mv=m— og da=

- - - - - - - 15 - - -
Konstantd: v =7vy,+dt, ¥ =1, +v0t+5at2, vi—vi=2d-(F—1%)

1
Konstanta: w = wg, + at, 0 =0, + wyt + Eatz, w? — w3 = 2a(8 — 6,)
. - d'l? A 172 A
Baneakselerasjon: a = - Ur t ?u,\,
Rotasjon: V=wWX7, d=axT7+wXxX(®XT7T)

-

Galilei-transformasjon, referansesystemer: 7 =R +7', v=V +v'

Fjeerkraft: F(x) = —k(x — x,), Iuftmotstand: E, = —k¥ eller E, = —D|3|¥

Statisk friksjon: |ﬁ's| < usN, dynamisk friksjon: |ﬁd| = ugN
Arbeid: W,z = ftifﬁ -vdt = f:ﬁ -d7 = Kz — Ky, kinetisk energi: K = %mv2
Potensiell energi for gravitasjon: U=mgy, forfjerkraft: U= %k(x — X)?

-

T

Effekt: P = lim & =
At—0 At

-

Konservativ kraft: F=-VU®)

Impuls: J= fttol Fdt = Ap = B(t,) — B(t,)

. . = - d N
Rakettligningen: F&t 4+ Dy d—r: =mad

. 5 d .
Spinnsats: T=_5 stive legemer: L, =Lw, 1,=1a,

Kinetisk rotasjonsenergi: K = %Ia)z, treghetsmoment: I = Zimipl-z = fM pidm
Parallellakseteoremet: I =1, +Md?

Rullebetingelse: V = wR

Fiktive krefter: md' = X F*' —mA —ma X #' —2mad X ?' —mw X (0 X 7")

Gravitasjon: F(#) = —G mi;nz i, U(r)=-G @; G er gravitasjonskonstanten
: P B _ phx _ Ay _ _ A%
Spenning og teyning: 0, = i E o= Ee€y,, S V-
. u 1
Lorentz-transformasjon: x' =y(x —ut), y' =y,z' =2z, t' =y (t — C—Zx), y = —
T2

v—-u

Lorentz-transformasjon for hastighet: v’ = -
-V
c2



